



■12月29日,广州萝岗香雪公园的梅花开了。新快报记者 郭靖/摄



■哈尔滨冰雪大世界园区。

新华社发

温暖的广东 or 北方的冰雪

2025元旦跨年游 你去哪?

2025年元旦假期不调休,但不少消费者依然选择旅游跨年。温暖的广东对全国游客充满吸引力,在线旅游平台上,国内机票预订热度广东位居全国第一,广东租车预订量同比2019年增长超2倍,广州也位居元旦温泉酒店热门城市全国首位。

■新快报记者 李佳文 许婉婕

广东国内机票预订热度全国第一

虽然2025年元旦只休一天,但还是有不少人计划城市周边的短途游,来一场有仪式感的跨年。在线旅游平台上,跨年夜热门城市酒店预订量同比2024年增长1.1倍。跨年夜最火的城市为北京、上海、广州、成都、南京、哈尔滨、长沙、天津、西安和重庆。

目的地方面,从总量来看,上海、北京、杭州、广州、成都、深圳、哈尔滨、重庆、南京、武汉等是元旦假期出游热门目的地。

据统计,2025年元旦假期,国内机票预订热度广东位居全国第一,广东租车预订量同比2019年增长超2倍,广州、深圳、珠海、揭阳、佛山等是广东省内旅游热门城市。广州长隆野生动物世界、珠海长隆海洋王国、广州长隆欢乐世界、广州塔、长鹿旅游休博园等为广东目的地元旦假期预订最热门的景点。浙江、湖南、上海、江苏、四川等是元旦假期前往广东旅游的热门客源地。

在线旅游平台上,近一周“温泉酒店”搜索量环比上月增长210%,元旦温泉酒店热门城市前十榜单中,广州独占鳌头,后面依次为成都、延边、保山、福州、南京、重庆、惠州、阿坝和清远。

2025跨年冰雪游独领风骚

“我们打算去长白山滑雪,全家还要一起玩冰爬犁、雾凇漂流。”来自广州

的李女士计划请2天假,去东北来一场为期5天的冰雪之旅。计划元旦去崇礼滑雪的北京白领张女士则后悔没有早点买高铁票,因为周三时她发现,元旦当天早上北京到崇礼的高铁已经没票了。

冰雪游在2025跨年旅游中独领风骚,在线旅游平台上“滑雪”“冰雪”等关键词搜索量环比上月增长1.7倍。吉林长白山的“滑雪+温泉”、四川阿坝的“冰川景观+火锅”、黑龙江雪乡的“冰雪观光+玩乐体验”等酒店、跟团游、门票等商品在元旦假期的预订火爆。

元旦热门冰雪游景区前十为哈尔滨冰雪大世界、牡丹江中国雪乡、成都西岭雪山、北京南山滑雪场、杭州大明山万松岭滑雪场、昆明轿子雪山、长春冰雪新天地、丽江玉龙雪山、湖州云上草原滑雪场和哈尔滨亚布力阳光度假村滑雪场。

滑雪并不是冬季冰雪游的唯一玩法。四川阿坝凭借新开高铁的交通优势和壮丽的冰川景观,成为今年冬天新晋热门冰雪目的地,阿坝也是今年冬季预订量增速最快的城市,酒店预订量同比去年增长2.5倍,12月28日—29日大部分成都—黄龙九寨高铁车次已售罄。

国际租车预订量同比增长超40%

元旦假期虽短,但有了“请2休5”的“调假攻略”,不少消费者选择出境旅游

迎接2025年。在线旅游平台上,出境游在去年强劲反弹的基础上继续高增长,预订量同比增长超80%。

不仅国际酒店、机票预订量双双大增,国际租车预订量也同比增长超40%。日本、泰国、马来西亚、韩国、中国香港、越南等“四小时飞行圈”目的地最受游客欢迎,美国、澳大利亚、法国、俄罗斯等长距离海外目的地也跻身前十。

在热门的出境游玩法中,松弛感满满的东南亚海岛度假、横跨北美的租车自驾、冒险刺激的澳洲黄金海岸冲浪等出境旅游玩法格外受到中国游客的欢迎。

■广州塔488平台摩天轮俯瞰全城。
景区供图



■雪后的四川省阿坝藏族羌族自治州黄龙景区如梦似幻。新华社发



■长隆欢乐世界。景区供图

增城区女子“半马”

2025粤港澳大湾区女子半程马拉松将于1月1日在广州增城举行。本届赛事的起点在增城广场,沿途可领略圣皇洲的风情、樱花园的浪漫、荔湖公园的旖旎、增江画廊的山水……碧道、花海、湖畔、江岸、飞鸟集、环跑径、古驿道等将交错切换在跑友眼前。

花都区炭步芋头节

第七届炭步芋头节文化旅游系列活动已拉开序幕。2025年1月1日,花都区炭步镇将举办古风十里迷你马拉松活动。迷你马拉松赛道全长十公里,起点位于炭步镇塱头村孝心广场,途经塱头村、横岗村片区绿道沿线,终点位于藏书院村。市民可以品尝炭步芋头等多种美食。

南沙区风暴电音节

2024年12月31日—2025年1月1日,风暴电音节广州站将在广州南沙音乐秀场举办。广州南沙音乐秀场位于南沙活力乐园左侧,靠近地铁4号线南横站B出口。广州南沙音乐秀场所在的港湾街道,环山靠海,更有南沙天后宫、南沙国际邮轮母港、南沙游艇会等资源。

旅游案例

1 “请2休5”去见见远方的朋友

12月27日下午6点,小海拉着行李箱从办公室冲出来飞奔到了地铁站。她要赶上晚上的飞机,前往南京跟朋友一起过元旦。“我们宿舍几个人几年没见了,今年想一起去南京玩。元旦节只能休息一天,所以我就在前面努力加

班,把能提前完成的工作先做了,1月2日、3日调休,连上12月28日、29日的周末,一共可以休息5天。”小海说。

她还告诉记者,在决定调休“请2休5”的当天,就已经看好机票,所以只花了500多元就买到了广州飞南京的机票。

2 元旦不调休,用年假拼出八天长假

虽然冬天去西北并非旅游首选,但热爱旅游的“上班族”关关还是义无反顾地买了从广州飞兰州的机票。这是因为对敦煌莫高窟向往已久的她,做攻略时发现要想深度游览甘肃地区的石窟和博物馆,需要较长时间;但4—10月的旺季,莫高窟只能参观8个普通洞窟,

而淡季至少可以看12个,再另外购买特窟票,还能多看5个。因此,关关义无反顾动用了年假,拼上周末和元旦,凑出一个8天的假期。“珍惜不用调休的元旦,客流肯定会比调休的时候要少。”

按照关关的计划,她的第一站是兰州,先到甘肃省博物馆和兰州博物馆了

解当地的历史文化。离开兰州后,关关计划到武威参观天梯山石窟,了解早期洞窟特点后,再到莫高窟、榆林窟和西千佛洞等,系统参观甘肃地区的石窟寺。“我对我的旅程太期待了!我都计划了好几年了,我还要吃好多好多羊肉!”